
Ao  décimo quinto  dia  do mês de julho de dois  mil  e  dezesseis,  as quatorze horas no
Departamento de Articulação - DEARTI, situado a Rua Quinze de Novembro, 195 – 3° andar
no Centro Histórico em Santos, São Paulo, realizou-se a 12ª (décima segunda) Assembleia
Geral  Ordinária,  com  a  presença  dos  conselheiros,  e  colaboradores,  cujas  assinaturas
constam da  lista  de  presença,  parte  integrante  desta  ata. Compareceram na  reunião  os
seguintes  conselheiros:  Celina  -  GPM;  Paulo  Marco  -  SEMAM;  Antonio  Carlos  -  SECID;
Eugênia- SEDES;  Djalma  -  SEPORT; Thalita  -  CRN;  Jenifer  -  UNIP;  Fabiana  e  Dionísio
-CONCIDADANIA;   Simone -  Associação  Jurema;  Abrahão  e  Márcio  –  SEDES;  César,  Ed
Carlos e Victor – SECID. Justificaram: Thiara – SEAS; Sofia – SEDUC; Silvia – FSS; Simone –
SEFIN;  Cátia  –  CMAE;  Luciana  –  UNIMONTE.  Os  demais  conselheiros  não  se
manifestaram. Dando início  a reunião a presidente do conselho a Sra. Celina, leu a ata da
reunião  anterior  para  os  presentes,  sendo  a  mesma  aprovada. ITEM  I.  Apresentação  da
Secretaria de  Desenvolvimento Econômico e Inovação – SEDES O Sr. Abrahão inicia a
reunião comentando que a  2° Semana Municipal de Ciência e Tecnologia - SMCT estará junto
com a Semana Nacional de Ciência e Tecnologia- SNCT que  já está na 13° edição  e irá
ocorrer entre os dias 17 à 23 de outubro com o Tema: Ciência Alimentando o Brasil. Por causa
do tema resolvemos conversar com o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional
– COMSEA e  explicou  que não necessariamente 100% das atividades da semana precisam
estar voltadas para Segurança Alimentar, mas que tem que ter em torno de 50%. Objetivo da
nossa Semana será a popularização da Ciência Tecnologia e Inovação. Explicou que os dias
17, 18 , 19 e 20 de outubro ficará por conta das Universidades, das Instituições de Ensino
Superior não necessariamente universidade ex. Faculdade de Ciência e Tecnologia - FATEC,
Aquário, Orquidário, Jardim Botânico. A Sra. Celina comenta que o Dia Mundial da Alimentação
ocorrerá no dia 19 de outubro e  o Sr.  Abrahão diz que ficará dentro da data da Semana
deles.Todas as atividades inseridas e desenvolvidas nos locais, inclusive, o pós evento, terão
visibilidade no Site de Ministério da Ciência e Tecnologia tanto Nacional como no nosso site.
Proposta do cerimonial: abertura no dia 21 de outubro no Teatro Municipal Brás Cubas à partir
das 19 horas com mesa de autoridades a serem escolhidas, uma palestra sobre Inovação &
Empreendedorismo da Célia Nunes e uma atividade musical com a Prof° Lygia Maria Barbieri.
O  encerramento  acontecerá  no  dia  10  de  novembro  que  será  o  dia  das  premiações  com
autoridades no Teatro  Municipal  com Premiação Neoroma,  Premiação Hackathan e  com o
Coral “Tanto Canto” Mil Tons Gerais da Prof° Iva Passos. O Neoroma está na quarta edição ele
é transversal a todos os níveis da educação: Ensino Fundamental I,  II,  EJA, Ensino Médio,
Ensino Técnico e Ensino Superior. O Ensino Fundamental é de Santos todos os outros Médio,
Técnico  e  Superior  é  a  região  metropolitana.Vários  apoios:  Secretaria  de  Educação  e  as
Diretorias Regionais de Ensino. O Sr. Márcio Lara comenta sobre o modo Scratch nas escolas
que são atividades de  tecnologia, raciocínio lógico, incentivo a criatividade, à pesquisa cita a
Olimpíada Municipal  de Matemática,   jogos de empreendedorismo e outros jogos este ano
estamos com este trabalho em 5 escolas: 16 do Ensino Fundamental e EJA e comenta que os
alunos serão premiados e receberão certificados. Na Feira estarão sendo apresentados os 10
melhores trabalhos 5 do Ensino Fundamental e 5 da  EJA e utilizarão alunos de escolas em
situação  vulnerável.  ITEM  II –  Dia  Mundial  da  Alimentação: A  Sra.  Celina  sugeriu  aos
conselheiros  enviarem  sugestões  para  o  Dia  Mundial  da  Alimentação,  via  e-mail:
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comsea@santos.sp.gov.br ou celinaisabel@santos.sp.gov.br  que irá ocorrer neste ano no dia
19 de outubro (quarta-feira) devido cada prefeitura da região metropolitana fazer em uma data
diferente de modo que todas as prefeituras possam participar  dos eventos.   A Sra.  Celina
pergunta para o Sr .Paulo  sobre o local e o formato do evento e o Sr. Paulo  disse  que ainda
não viu e vai verificar a possibilidade de ocorrer no Sesc por causa do Mesa Santos e explica
que poderá fazer junto com o V Encontro de Alimentação Orgânica. A Sra. Eugênia  sugeriu o
Teatro Municipal devido a data estar dentro  da Semana de Ciência e Tecnologia  e a Sra.
Jenifer disse que enviará o modelo por e-mail.  ITEM III – Câmara Intersetorial Municipal de
Segurança Alimentar e Nutricional - CAISAN: A proposta de Minuta foi encaminhada ao GPM
via processo administrativo nº 55014/2016-00. Encontra-se no Gabinete da Procuradoria Geral
do Município - GPG aguardando parecer para assinatura. Após a assinatura o município terá
um ano para criar o Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional - PLAMSAN.  A Sra.
Celina  informou  que  a  única  cidade  da  Baixada  com  a  CAISAN  e  o  Plano  Municipal  de
Segurança Alimentar e Nutricional é o município de Guarujá. ITEM IV – Encontro Regional de
Segurança  Alimentar  e  Nutricional: na  Reunião  Extraordinária  da  Comissão  Regional  de
Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável - CRANS Baixada Santista ocorrido no dia 10 de
julho ficou definido que será feito o 1° Seminário Regional de Segurança Alimentar e Nutricional
Sustentável no Âmbito dos Povos e Comunidades Tradicionais e a cidade escolhida foi a de
Santos.  Nessa  reunião  estavam  presentes  a  Sra.  Vanuzia  -  Bertioga,  a  Sra.  Ana  Nilce-
Presidente do CONSEA Regional, a Sra. Celina - Santos, o Sr. Paulo Neves - Observatorio
Sustentável e o  Sr. José Valverde - Secretário Executivo do CONSEA/SP que sugeriu a data
do dia 27 de setembro, mas por estar próximo das eleições municipais será escolhida nova data
a  ser  informada posteriormente.  A  ideia  é  vincular  com o CONDESB e  envolver  todos  os
prefeitos “eleitos ou reeleitos” nesse processo, com proposta inclusive de criar uma Câmara
Temática no CONDESB. A sugestão de local definido para o  1° Seminário foi a seguinte: 1° o
Sindicato dos Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares de Santos e Vale do Ribeira- SinHoRes,
2° UNISANTOS e 3° Universidade Paulista - UNIP. A Sra.Thalita  informou que o SinHoRes
entrou com ação contra o Conselho Regional de Nutricionistas não permitindo o trabalho de
fiscalização  por  parte  deste  conselho  nos  hotéis  e  restaurantes  comerciais  da  Cidade,  o
processo está em andamento em litígio e colocou que existe um desgaste na relação com o
sindicato  e  ressaltou  a  incoerência  deste  Sindicato  fazer  parte  de  um  Conselho  como  o
COMSEA,  sendo  que  entra  com  ação  contra  algo  que  o  COMSEA  deveria  primar.  Os
conselheiros  presentes  sugeriram  que  o  Conselho  Regional  de  Nutrição  explane  sobre  a
situação atual do processo para entendermos melhor e possivelmente facilitar uma conversa
entre as partes, (pauta para a próxima reunião).  ITEM V – Objetivos de Desenvolvimento
Sustentável – ODS – O Sr. Ed Carlos atual coordenador dos Objetivos de Desenvolvimento do
Milênio apresentou a proposta do ODS. Informou que  o ODM está em fase final  e que o
processo para a criação do novo Comitê do ODS está aguardando autorização do Gabinete do
Prefeito - GPM. O ODS conta com 17 objetivos e 169 metas, sendo o Objetivo 2 – Erradicação
da Fome, está diretamente relacionado com o COMSEA e que em reunião com a Executiva
Nacional do ODS em Brasília, os mesmos informaram que estarão juntos para a execução do
processo em nível municipal. O COMSEA precisará municipalizar os indicadores.  ITEM VI  –
Projeto Alimentação Saudável – Devido a ausência da Ong Instituto Viver Bem, o Sr. Victor
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apresentou a ideia de projeto a ser desenvolvido por parte da Ong, que contaria com o apoio do
COMSEA e das Universidades. Como a Ong fica em frente a um mercado e ao lado de feira da
Rua Domingos José Martins – Vila São Jorge - ZN, a proposta seria desenvolver um projeto de
alimentação saudável juntamente com os feirantes, reduzindo o desperdício e orientando os
consumidores e frequentadores da Ong. O coletivo do COMSEA se disponibilizou para agendar
reunião com a Ong para tratar de definições. A Sra. Celina comentou que a SECID possui duas
cozinhas em fase final  de acabamento,  que poderão ser utilizadas no Projeto de Cozinhas
Comunitárias e o Sr. Victor sugeriu que o representante traga as informações solicitadas na
próxima reunião. A Sra. Jennifer disse que a universidade pode ser parceira e que os alunos
adoram  participar  de  ações  na  comunidade.  ITEM  VII -  Assuntos  gerais:  A  Sra.  Celina
comenta a frequência das Secretarias: Secretaria Municipal de Assuntos Portuários e Marítimos
voltou  a  participar,  e  a  Secretaria  Municipal  de  Saúde  continua  ausente  com  nenhuma
participação desde a reativação do conselho há 1 ano e diz que entrará em contato novamente
com a Secretaria;  O COMSEA vai  tentar uma aproximação do  SinHoRes com o Conselho
Regional de Nutrição; comunicou a entrada no COMSEA de dois novos integrantes: Sindicato
de  Hotéis,  Restaurantes,  Bares  e  Similares  da  Baixada  Santista  e  Vale  do  Ribeira  e  Sra.
Simone representando a Associação Espiritualista Jurema Preta; Oficio ao GPM solicitando
reunião  com  o  Prefeito  para  tratar  sobre  os  estagiários  da  UNIP,  já  foi  encaminhado
aguardando  retorno;  Precisamos  ativar  a  Diretoria  Executiva,  agilizando  os  trabalhos  do
conselho e dividindo as tarefas; Repensar a participação na Semana de Ciência e Tecnologia
verificando a consonância com a temática do COMSEA. Não havendo mais nada a tratar, a
reunião foi encerrada às dezesseis horas e quarenta e cinco minutos. Próxima Reunião: dia 17
de agosto às 9 horas no  Auditório do DEARTI, sito Rua XV de Novembro, 195, 3° andar –
Centro Histórico – Santos.

      Celina Isabel da Encarnação Nascimento                         Fabiana de Oliveira Silva
          Presidente                                                                Secretária
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